

BEJAR NUEVA

PERIODICO REPUBLICANO

ORGANO DE LA COALICIÓN REPUBLICANO-SOCIALISTA

La correspondencia administrativa, Pardiñas, 91
La de Redacción, Sánchez-Ocaña, 55.

No se devuelven los originales, publíquense ó no
Anuncios á precios convencionales.
No se publicará ningún trabajo si no viene firmado por su autor.

Número suelto 5 céntimos

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Un mes 0'25 peseta.
Trimestre 0'75 id.
Semestre 1'50 id.
Un año 3'00 id.

PAGO ADELANTADO

La caída

Se dice que cae un Gobierno cuando sale del poder, cuando una crisis hace que otro partido, otras ideas reemplacen al que cesa ó cae.

Así podemos también decir que en el gobierno municipal bejarano ha caído lo que allí dominaba.

¿Quién ó qué dominaba, y quién ó qué ha caído?

No es el señor Cerrudo, ni el señor Anaya, ni el señor Aparicio; no son esas personas, ni las otras que han salido detrás con la dimisión las que han venido á tierra, aunque también á lo personal afecte el hecho.

Lo que ha descendido, lo que ha dado el porrazo, viniéndose abajo, ha sido toda una política, una tendencia política, que en la administración municipal representaban los concejales dimitentes de la llamada Unión bejarana.

Aunque quiso siempre disimularse con el ropaje vistoso de la bienandanza de la ciudad, esa Unión no ha sido otra cosa que un bando político de espíritu reaccionario, un bloque de plutócratas inclinaciones.

Deshecho estaba en su organización ese partido, y no era posible que sobreviviera mucho tiempo el único engendro que llegó á tener, el gobierno del Ayuntamiento, ó sea su mayoría, con los cargos y bastones.

No hizo otra cosa la famosa agrupación, que tantas ilusiones y fantasías logró despertar, y que todas, absolutamente todas quedaron en estado de canuto; no hizo otra cosa que ese flamante Ayuntamiento que en dos años y un mes ha regido los destinos del Municipio bejarano, y que acaba de hacerse pedazos.

No es extraño que tal haya sucedido, antes al contrario, es natural.

Quería ser la representación del pueblo y no era así; quería ser una tendencia con fondo de verdad, y era una ficción.

Administrar sin política, decía; y en el fondo no venía á ser sino una política con fachada de administración.

Y por eso ha hecho fiasco, por eso se ha derrumbado con estrépito.

Llegó el momento de la prueba. Llegó la hora de la verdad. La huelga deslindó los campos y destruyó el equívoco.

No muchos, pero sí los suficientes representantes tenía la clase popular en el Ayuntamiento, como la burguesía tenía á

la mayoría de la Corporación, la que tenía asumida la representación, el mando.

Tuvo que trabarse y se trabó la lucha entre los dos elementos, las dos tendencias ó políticas, porque es inevitable que en el Cabildo municipal tenga su eco la voz del vecindario, y vayan allí á parar las cuestiones que afectan á la generalidad del mismo.

Es inútil querer encerrar la acción municipal en ciertos y determinados servicios, como es quimérico el empeño de negar que los ideales ejercen influjo grande en la ejecución y modalidades de esos servicios.

Por esto la huelga, removiendo en su fondo todas las doctrinas, todas las inclinaciones de los señores ediles, aun las más disimuladas y escondidas, ha sacado á la superficie y ha puesto de todo punto al descubierto el burguesismo de los representantes que se decían administradores puros, con exclusión de compromisos ni políticos ni sociales.

Patentizado el absurdo, y revelado, que quieras que no, ante la magnitud del conflicto, el pensamiento y tendencia de los concejales unionistas, así mal llamados; pensamiento y tendencias reaccionarios, antidemócratas, de burguesía patente, no ha podido resistir la avalancha popular que ha irrumpido en la casa del Municipio.

El sentido democrático, que venía desenvolviéndose, y que sacudiendo las ligaduras de falaces promesas con que al pueblo habían encadenado, saltó de golpe y con bríos con ocasión del paro general que hace á los menestrales apreciar de cerca lo mucho que les interesa el que la administración municipal sea inspirada en el común interés y no en el interés de los privilegiados; ese sentido de que eran intérpretes los menos de los ediles, se ha llevado por delante á los de la mayoría, á los que regían y mandaban, opuestos, enemigos en su pensamiento de esa democracia que no quisieran verla nunca despertar de la idiotez y de la inercia.

No se ha traducido en hechos violentos, ni siquiera en expresiones ofensivas esa corriente de opinión de las masas. Acudió la multitud á las sesiones del Concejo, y, con aplausos, con algún leve murmullo, con el significado silencio, ó alguna rápida exclamación, bastó para que el general sentir se exteriorizara, y fué suficiente también para demarcar la contradicción, el opuesto espíritu de los de la mayoría con el pueblo.

Vinieron los acuerdos; pidiéronse auxilios para tanto necesitado como en Béjar

ha producido el desacuerdo entre patronos y obreros; la mayoría no tuvo resolución para oponerse; mas, sin duda disconforme con la marcha impresa á la administración; no gustosa de que se inviertan crecidos recursos en obras que la necesidad momentánea ha obligado á emprender, ni siquiera se rehace para formular su protesta; ni aun expresa su disgusto, pero se retira deshecha, ahora uno y luego otro, vencida en sus doctrinas, descompuesta, en divorcio con el pueblo.

Tal es la caída, caída mortal, de que volveremos á ocuparnos.

PRO-BÉJAR

Lo que debe hacerse

Hablo para después de terminada la actual huelga, que acabará forzosamente pronto, y con campos deslindados por las dos partes contendientes, que habrán de seguir, forzosamente también, los rumbos trazados por la Sociología moderna y el derecho obrero y patronal vigente en todos los países cultos, y que se reduce á la libertad y derecho de asociación por ambas partes.

Lo que interesa para Béjar tanto como la terminación del conflicto existente es su porvenir, nada halagüeño de seguir la ciudad dependiendo de una industria semimuerta para el elemento obrero, el cual, como todos sabemos, pasa una vida económica deplorable, y al ser el principal factor de consumo, la localidad en conjunto, su comercio y su movimiento general de vida y actividad está reducido á la menor expresión que puede estarlo una ciudad de la importancia de Béjar.

Es de agradecer la buena intención de los que en la Prensa local se interesan porque el conflicto de hoy termine, agudizado porque cada conflicto que se sucede entre obreros y patronos, adquiere, en virtud del recuerdo del anterior y de las circunstancias que lo determinan, más intensidad y denuedo por las partes litigantes.

Pero yo, como buen bejarano que sufre las consecuencias del estado de la localidad, inactiva hace muchos años en el comercio que no es nada en relación á lo que sabemos que un día tuvo, paso por alto los males presentes, ese gran mal, el mayor mal que puede padecer un pueblo y que fué el argumento de mi anterior artículo; y, sin reparo, declaro: que la industria de paños lisos tanto para el ejército como para el comercio tendría que haber desaparecido de Béjar de seguir los industriales que la explotan atentos á un proceso fabril tan convencional por lo que se refiere á las contrataciones del ejército y de tan limitada acción comercial como han de desarrollar si nos atenemos al trabajo que durante el año hacen las fábricas que no pueden dar ocupación continuada á un actual limitado número de obreros.

Y aun diré más y es, que á mi entender,

Los sostenedores de la gran miseria obrera localizada en Béjar son los actuales industriales, que á buen seguro por poder vivir sin fabricar paños primero, ó incapaces de renovar la industria después, se retirarían de su forzada actuación fabril todos contentos, olvidando, desde luego, el deber del capital en la sociedad actual y el *autodeber* para con la localidad donde lo adquirieran.

Decir bajo la apreciación individual lo que uno cree ser la verdad, es desde luego descontado objeto de crítica en pró ó en contra de los demás; pero que el que expone ha de dejar á un lado y proseguir su dictado en conciencia de la intención buena que le impulsara el decir.

Y he aquí que después de todo lo anteriormente reflejado, y ateniéndome á lo que debe hacerse, á lo que, mejor dicho, debiera intentarse una vez terminada la huelga de estos días, y esto por todos los hombres de buena voluntad, *debiera intentarse*, repito, para ver de que Béjar salga de su situación, explorando el ánimo y la voluntad de chicos y grandes, es, promover una campaña para hacer resurgir la vida económica de la localidad partiendo de varias fórmulas que á mi entender podrían ser:

1.ª Por la renovación total ó parcial de su industria.

2.ª Por la formación de una sociedad mútua de trabajo con capital suficiente, adquirido por acciones, y capaz de dar ocupación en la industria textil á un millar de trabajadores, y

3.ª Por la formación de una Cooperativa obrera de producción textil que, con capital adquirido por acciones también, constituyese el núcleo principal de la producción pañera de la localidad.

Estas tres fórmulas que me propongo tratar extensamente en próximos artículos no se me oculta harán sonreír á los pesimistas y á los que laboran porque Béjar siga empobrecida moral y materialmente.

Pero yo me atengo á la creencia de que, si en Béjar el pueblo trabajador que queda, el comercio y los ricos que amen á su pueblo y á sus conciudadanos se unieran, no para hacer lo que yo pueda sinceramente decir, sino para llevar á la práctica algo análogo, la localidad resurgiría en bien de todos, y los desterrados forzosos como el que estas líneas escribe verían abierto el camino del retorno á la patria chica, única patria que después del mundo entero tiene razón de ser en el individuo; y quizá también aquellos emigrados, forzosos los más y voluntarios algunos, volverían al recinto de la ciudad querida, á la contemplación de los bellos horizontes de los alrededores del pueblo natal, y sobre todo á vivir en torno de los suyos una vida sin de abundancia, de relativo bienestar; problema inconcuso á donde tienden los esfuerzos de los hombres todos, interin la Humanidad asciende hasta el grado de ilustración necesario para poder transformar la vida de los pueblos en vida superior, en donde el trabajo manual practicado por todos será la garantía del bienestar de todos también, y en donde no habrá huelgas; ni guerras; ni odios, porque la religión del trabajo habrá borrado las clases y jerarquías de nuestros días, engendradora solamente de dolores y miserias...

J. GONZÁLEZ NIETO.

Barcelona, Febrero de 1914.

“SIN DISCUSIÓN ALGUNA”

No admitir controversia; rechazar de plano toda contradicción, en cualquier asunto de que quiera tratarse ¿qué supone?

Si es de creencias; de apreciaciones, de juicios que formemos, el no admitir réplica, el no escuchar otros juicios, apreciaciones y creencias que en contraposición puedan tenerse ¿qué significa?

Siendo un negocio; una contratación, un *do ut des* de los que tanto á diario se traen en el comercio humano, el negarse á toda

proposición; el sentar, sin vuelta posible, condiciones ó bases ¿qué implica?

Pues así; «sin discusión alguna», pretenden los señores patronos que los obreros acepten las cuatro bases previas que han expedido desde Madrid, si es que ha de pasarse adelante á negociar en los dos *únicos y exclusivos* puntos que en comunidad con los obreros habían de resolver que son: lo concerniente á salario, y á horas de trabajo.

¿Pero es posible que tal se pretenda; es concebible que tal se quiera?

¡Sin discusión... sin discusión!

¿En qué tiempos estamos? Ahora, que todo es objeto de examen. Cuando nada hay que escape á la investigación y á la crítica, proponer que unas bases que encierran una trascendencia incalculable, sean acogidas á cierraojos, sin discusión alguna...

¡A dónde conducen ciertos estados del ánimo! ¡A dónde llevan ciertos erróneos conceptos!

Lo hemos dicho repetidas veces, y una más volvemos á decirlo. Toda la enorme cuestión de la huelga estriba y descansa no en grandes diferencias interesadas, estriba en conceptos, en apreciaciones del valer personal, en un desmedido amor propio que coloca á las personas en un desnivel inconmensurable.

Se ha dejado entender por una y otra parte de esta litis laboriosa, que en los salarios fácilmente se llegaría á un acuerdo, pues que, en general, las aspiraciones de los obreros son bien reducidas. Se sabe también que en lo de las horas de trabajo no puede encontrarse tropiezo, toda vez que esto está resuelto por recientes disposiciones legales. Luego, si el asunto se estanca; si no se conciertan los interesados, no es por el interés precisamente, es por un ciego empeño de preponderar; por esa idea de superioridad que tanto y tanto daño suele ocasionar al que la alimenta y á cuantos con quien la alimenta han de relacionarse.

No es, no.—ó repetiremos cuanto lo juzguemos pertinente—el principal motivo de que se prolongue el paro el fondo de la desavenencia; el cuánto se ha de trabajar, y el con qué se ha de retribuir. Es el «ríndete»; «declara mi soberanía»; «no te permitas replicar».

Y con este espíritu que no queremos calificar ni aun siquiera de draconiano, porque huimos de toda frase gorda ó dura, es con el que de parte de los patronos se lleva el asunto que á ellos y á todos está haciendo sufrir.

Resístense los trabajadores; porque, si individualmente acaso se prosternaran ante los más fuertes, el colectivismo, el societarismo mejor dicho, les hace sentir un algo de beligerancia y de personalidad.

Dibújase sin embargo de esa beligerancia, cierta flexibilidad en los asociados obreros. Conocen bien su misión en la industria; se percatan de sus derechos; mas, las penalidades que sufren y que á sus familias hacen sufrir, inclinanles á la tendencia de transigir, en que se les ve colocados.

En cambio, los de la acera de enfrente; los patronos, no solamente nos hablan de su *absoluta libertad* para ciertas reglamentaciones que deben ser compartidas, sino que se barbota á la manera de apocalíptica sentencia la sacramental frase de «Sin discusión alguna».

No obstante, esperamos que no habrán de mantener integralmente su dicho, que, de poco meditado y de imposible de sostener, tendrá que modificarse como se modifica todo lo humano.

AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión subsidiaria celebrada el día 17 de Febrero de 1914.

Da principio á las once y quince, presidiendo el alcalde accidental, señor Ramos, tercer teniente, y asistiendo los concejales Piñero, Rapela, Valle y González Clemente.

Leída y aprobada el acta, se da cuenta de la solicitud de socorros para ir á operarse en

Madrid presentada por Pablo Fernández Téllez, socorros que se conceden, según costumbre.

Viene después en el despacho ordinario la instancia del primer alcalde, señor Sánchez Cerrudo, para que se le admita la renuncia que hace del cargo de concejal, fundándose en que está enfermo de neurastenia aguda cerebro-espinal, según acredita con el consabido certificado.

El presidente pregunta qué resolución procede.

Rapela indica que se dé conocimiento al gobernador.

González Clemente opina que no hay fundado motivo para la deserción que hacen los concejales de la mayoría, y menos para que les acompañe el alcalde, á quien se han guardado toda clase de consideraciones, sin que en los debates se le hayan dirigido frases molestas y sí por el contrario de encomio y fineza. Señala el contraste que ofrece la desbandada de ahora con el afán que se puso en las elecciones y con el acaparamiento de los cargos por los que hoy los abandonan so pretexto de la salud. Asegura que la retirada no obedece á choque entre los compañeros, y sí al divorcio entre los dimitentes y la opinión, pues no gustan aquellos de que el Ayuntamiento acuda á las demandas que se les hacen por las circunstancias que se atraviesan en la localidad. Termina manifestando que por razones de delicadeza se opone á que se admita la renuncia, como se opuso á que se admitieran otras.

El presidente entiende no debe acudir al gobernador para la admisión, por la que se pronuncia. No es justo ni bien hecho el marcharse en la ocasión presente, dice, y él no abandonará su puesto á pesar de sus muchos años; y de tener que irse lo haría sin subterfugios y hablando claro. Han fracasado en todo, y por esto se van. Comprende la delicadeza de González Clemente por haber sido quien más ha luchado y debatido frente á los unionistas; pero que salvando este voto se acepten las renunciaciones, procurando cuanto antes regularizar la marcha de la Corporación haciendo nuevos nombramientos.

Piñero es partidario de que se admita la renuncia.

Rapela manifiesta no tener interés en que se admita ó no, y que él no se irá en lo que no le echen.

Valle opina que se van por afinidad con los patronos y porque no gustan de los sacrificios que se están haciendo para auxiliar á los necesitados, en lo que acreditan ser malos bejaranos. Son mangoneadores, dice, pero huyen de los compromisos, y debemos poner puente de plata á los desertores y no andar con aplazamientos, armonizando los que quedan su acción administrativa.

González Clemente declara que Valle ha puesto el dedo en la llaga. Que él ha combatido á las ideas y tendencias pero nunca atacó á las personas; y que si siente que se hayan los contrarios es porque gusta de tener al enemigo de cara.

Se acuerda proceder á la lectura de otras dimisiones que están sobre la mesa y son de Gosálvez, Rodríguez Gómez y Olleros, los que como el alcalde sufren, de neurastenia los dos primeros, y de anemia cerebral el último.

Acordada que fué la admisión de las cuatro renunciaciones, González Clemente dice que siendo más de la tercera parte del total de concejales de este Ayuntamiento las vacantes que existen, procede, según la ley, hacer elección parcial, y que á este efecto debe pasarse oficio al señor gobernador civil de la provincia; que asimismo debe acordarse comunicar por escrito lo que acontece en nuestro pueblo con ocasión de la huelga al señor ministro de la Gobernación, haciendo presente las necesidades perentorias que el Concejo está cubriendo con socorros y trabajos extraordinarios, de donde ha nacido la descomposición del mismo, y que le pone en la necesidad de acudir á la superioridad en demanda de algún auxilio pecuniario y de que el ministro interponga su elevada acción para procurar una solución de concordia en-

tre patronos y obreros que ponga fin al lamentable estado de cosas creado.

Valle, conforme con el pensamiento, cree que para mejor recabar la intervención del Gobierno, debe trasladarse á Madrid una comisión que formen el alcalde y el señor González Clemente, para que verbalmente expongan lo que no puede por escrito tan bien comunicarse, señalando las grandes dificultades que en su vida tiene el pueblo trabajador y lo fácil que es que la desesperación se le apodere.

El alcalde y González Clemente entienden debe primero comunicarse por escrito con el gobernador y con el ministro, dejando para después el ir á Madrid si se creyera necesario. Así quedó acordado.

Vicenta Oviedo pide auxilios para que vaya un nieto suyo á Madrid. Concedido.

De las comisiones, la de Hacienda nada.

Instrucción informa la solicitud de Francisca Hernández concediendo asistencia de médico y practicante gratuita; pero denegando el que del hospital se les provea en su domicilio de material de cura, por no ser esto de reglamento. Conformes.

Asimismo se dió cuenta de haberse inutilizado la carne de un toro muerto de enfermedad carbuncosa.

Con esta ocasión dice el señor González Clemente que las reses que mueran fuera del casco de la población, si las carnes reúnen condiciones para el consumo, debiera permitirse la introducción y venta á menos precio, previo escrupuloso reconocimiento, pues así se procuraba alimento barato, aprovechándose en la población lo que ahora se aprovecha en los pueblos de alrededor. Conformes, todos así quedó acordado.

El presidente da cuenta de las obras en la calle de Gerona y otras, y de que se han doblado el número de jornaleros y de socorros. Rapela cree que mejor que en el camino del Bosque debía trabajarse en la Ronda y en la limpieza, y señala alguna deficiencia.

Es contestado, que á todo se atiende.

Valle pide que no haya máscaras. Se acuerda que no, por las calles, y se levantó la sesión la doce y treinta.

DE INTERÉS

El comandante militar de esta plaza, don Policarpo Navarro, ha tenido la atención, que agradecemos, de enviarnos para que la insertemos una copia del balance de gastos é ingresos que el 30 de Diciembre último se ha formulado por la Asociación de señoras para arbitrar recursos para los heridos y familias de los muertos en la campaña de Marruecos, que autoriza la tesorera doña María Bernarda de Allendesalazar.

Careciendo de espacio para insertarle íntegro, lo haremos del resumen y de la nota que acompaña, por ser de interés su conocimiento.

RESUMEN

	PESETAS
Suscripción nacional	1.435.336'24
Gastos	1.402.698'00
Existencia actual en metálico	32.638'24
Id. en efectos (pta. nominales)	50.000'00

NOTA.—Continúan concediéndose los socorros que los heridos y familias de los muertos en campaña han solicitado y los que soliciten mientras la asociación no se disuelva y haya fondos.

Llegados uno ú otro caso la Asociación procederá á rendir cuentas definitivamente y á publicar la memoria con relaciones nominales de todos los socorridos.

Faltan por socorrer, por no haberlo aún solicitado, 77 familias de muertos y 37 heridos, según los datos que obran en secretaría, cuyo importe ascenderá á 99.950 pesetas; y no quedando en caja más 32.638'24 y en valores nominales 50.000 que al cambio actual importarán 39.350, resulta un efectivo de 71.988'24 pesetas; falta para socorrer hasta los que ahora existen, 27.961'76 pesetas.

Además tienen anunciados varios jefes de cuerpo el envío de relaciones de muertos y

heridos que han resultado en los últimos combates.

LA HUELGA

La novedad que tenemos que comunicar hoy, referente á la huelga, es la salida que para Madrid hizo el domingo en la mañana una comisión de obreros compuesta por Eusebio Benito Jiménez, Cipriano Guijo y Felipe Martín.

Esta comisión está haciendo gestiones, encaminadas á la defensa de su causa.

Una de dichas gestiones consiste en las conferencias celebradas con el presidente del Consejo de ministros, señor Dato, y con el ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra.

Como consecuencia de esas conferencias se dijo en los periódicos de la corte que se celebraría una reunión ante el ministro de los fabricantes y de los obreros.

Se ha dicho también que el señor Sánchez Guerra tenía un gran interés en que se llegase á una fórmula de concordia entre los interesados, para lo cual interpondría todas sus iniciativas y todo su valimiento.

La entrevista parece ser que aún no se ha celebrado; y según rumores que han circulado por nuestro pueblo, se debe esto á que los señores fabricantes se resisten á entrar en negociaciones, persistiendo en su actitud intransigente.

Si esos rumores tienen fundamento y los patronos desoyen las indicaciones del ministro, cosa que ponemos en duda, ya veremos qué giro imprime al asunto el desairado gobernante, con el que por separado han hablado los obreros y los patronos.

Ayer se recibió aquí un telegrama de los comisionados que están en la corte pidiendo á sus compañeros que sin pérdida de correo les remitieran los antiguos contratos y las novísimas pretensiones que las sociedades han formulado.

Parece ser que el señor Sánchez Guerra quiere estudiar en su fondo el asunto pendiente, y esto da á entender que sigue firme en su propósito de buscar fórmula de arreglo.

CARIDAD

Deseo tenemos de, bajo el vocablo que encabeza estas líneas, tratar de uno de los rasgos que más caracterizan á nuestro pueblo, que es el sentimiento acendrado de amor al indigente.

Así como nos parece admirable la honradez de las clases humildes de nuestro pueblo, tenemos por grande y digna de loa la caridad que ahora y siempre han revelado las familias pudientes.

Y ya que hoy no podamos extendernos como quisieramos, daremos, como palmaria demostración, ligera nota del resultado que va obteniendo la suscripción para el desayuno escolar, que con tan buena fortuna se ha implantado en Béjar con ocasión de la huelga.

Los donativos por una vez, arrojan hasta ahora aproximadamente 1250 pesetas.

La suscripción semanal asciende á 175. Tenemos las listas de suscriptores para que la demos publicidad; pero siéndonos imposible publicarla toda, tomaremos hoy las más salientes donaciones, hechas por una sola vez, y otro día continuaremos.

Excelentísimo Ayuntamiento, 500 pts.; Casino de Béjar, 150; Círculo Liceo, 25; Casino de Obreros, 25; don Manuel Berdejo y niños de su colegio, 61'25; don Bernardo Sánchez (dentista), 25; don Alfonso Rodríguez Manzanares, 25, y bejaranos residentes en Madrid en número de 70 aproximadamente, 201

Como hemos ya dicho, el desayuno escolar está funcionando, y alcanza á unos 640 niños.

LA QUINTA

LISTA de los mozos que han sorteado para el

Reemplazo de este año y número que han obtenido.

Antonio Cortés Alvarez, 77. Alfonso Rodríguez González, 46. Aquiles Montoya Miranda, 88. Alejandro López, 2. Atanasio López Martín, 47. Alejandro Víctor Lozano Hernández Agero, 5. Aurelio Segundo Cid Olleros, 58. Antonio Jiménez Salazar, 97. Aurelio Caldera Clemente, 61. Andrés Bernardo Rodríguez Sánchez, 26. Bernardino Corrales Sánchez, 85. Bernabé Téllez Yuste, 34. Blas de Arriba Rodríguez, 38. Casimiro Sánchez Hernández, 13. Cándido Oviedo González, 69. Casiano Manuel Maíllo de la Rúa, 10. Cipriano Raimundo Tomás Sánchez García, 49. Carlos Julián González Miranda, 39. Domingo Muñoz Becedas, 90. Diego Sánchez y Sánchez, 72. Dimas Lara, 63. Daniel Angel Muñoz Sánchez, 45. Domingo Sánchez Nevada, 95. Ezequiel Lorenzo Anaya Trias, 92. Eloy Emilio Muñoz Ramírez, 3. Estanislao Tomás Fulgencio Lozano García, 100. Emilio Carrero Blázquez, 28. Faustino García Montero, 44. Felipe Muñoz Gozález, 37. Francisco Martín 65. Florencio Celedonio Cascón Galván, 98. Francisco Manuel Agero Casadiego, 74.

Félix Sánchez Robles, 48. Francisco Sánchez, 11. Gerardo López Hernández, 1. Germán Sánchez Martín, 73. Genadio García Matas, 84. Genadio Alonso Redondo, 67. Gregorio Martín Sánchez, 14. Guillermo Sánchez Rodilla, 104. Germán Muñoz Martín, 59. Germán Francés Villarín 43. Higinio Elvira Torrico, 83. Hilario Manuel Moreno González, 68. Higinio Iglesias, 36. Heliodoro Leonardo Herrero Montero, 96. Isidro Jiménez López, 54. Ignacio Parra García, 50. Inocencio González Blázquez, 76. José Muñoz Sánchez, 81. Juan de Dios Alejandro Garzón Montero, 94. Julián Nieto y Nieto, 33. José Dimas Vicente Castellano, 71. José Fernández Pérez, 30. José Augusto Sánchez Muñoz, 101. Jorge Silverio Rodríguez Olleros, 78. Juan Bardera González, 42. José Pedro Galindo Zúñiga, 12. Jacinto Antonio Guijo Alonso, 57. José Lozano, 6. José Felipe Medina Martín, 56. José Ramón Antúnez Sánchez, 91. Juan Requena Peña, 8. Julio Martín Matas, 87. Jesús Calzada Sánchez, 53. Julián Hernández Pascual, 32. Joaquín Salinas Hernández, 103. Juan Angel Gómez Saez, 22. Leandro Mariano Rodríguez Macías, 89.

Luis Márquez Martín, 24. Luis Alberto Izard Muñoz, 17. Lorenzo Cebriano García, 75. Leonardo Matas García, 25. Leonardo José García Monteagudo, 20. Leopoldo de Marcos Matas, 64. Lorenzo de Pablo Sánchez, 7. Manuel Tejada Durán, 16. Melanio Blanco, 80. Máximo Cecilio Hernández y Hernández, 23. Manuel Voces Sánchez, 55. Marcelino Bermejo Reyes, 31. Mariano Adrián Martín García, 105. Purificación Angel Pérez Rodríguez, 99. Primo de Frutos Fernández, 70. Pablo Gregorio Núñez Pozas, 35. Pedro Celestino Dorado Bullón, 27. Pablo Antonio García de la Vega Arostegui, 21. Pablo José Mayor Rodríguez, 79. Pío Martín Herrero, 51. Primo Sánchez Cerezo, 82. Rufo Sánchez Fraile, 60. Santiago Martín, 52. Santos Martín Ceñudo, 93. Simeón Zacarías Cebriano Pamo, 18. Tomás Hernández Sánchez, 41. Tomás Elipse Brualla, 86. Teodoro Jesús Iglesias Muñoz, 9. Tomás José García Muriel, 65. Venancio de San Pedro Nieto, 102. Valentín Felipe Lorenzo Brusi Almazán, 40. Vicente García Hernández, 62. Víctor Cebriano Marcos, 15. Vicente Cortés Parra, 29. Valentín Gómez de San José, 19. Valeriano Montero Gutiérrez, 4.

NOTICIAS

Durante la noche del jueves al viernes se cometió un robo en nuestra ciudad en la casa morada de nuestro amigo Alejandro Mayor, en el Parador de las Conchas.

Los autores abrieron una puerta del despacho de bebidas que da á la calle, valiéndose de un berbiquí para hacer un agujero, y entrando por él un brazo para quitar la falleba que servía de cierre.

Registraron los cajones y se llevaron uno de éstos, con un poco de calderilla que contenía (de 15 á 20 pesetas). No había más dinero, y eso, unas cajas de café y unas mantecadas fué lo robado, dejando el cajón, el trozo de madera del agujero abierto, y restos de las mantecadas en el Parque, donde sin duda fueron á parar con el botín.

Inoportunamente ha venido este suceso, después del artículo que en el número anterior hicimos ponderando en justicia la honra del pueblo bejarano.

Claro que este hecho, rara excepción, no puede alterar en lo mas mínimo lo que dijimos y sostenemos; pero, esto no obstante, es de lamentar lo sucedido, por ello en sí, y por la situación en que nos encontramos.

ÚLTIMA HORA

En «El Socialista» de hoy vemos con desagrado que tanto los patronos como el señor Sánchez Guerra han tratado desatentamente á los comisionados obreros.

No es ese el buen camino; no es así como se mantienen causas que no sean muy malas. Los huelguistas han empezado una campaña de postulación.

En Candelario han sido bien recibidos, haciendo no pequeña colecta de comestibles y de dinero.

También diremos como información que esperábamos poder hacer con más detenimiento, y no nos ha sido posible hasta el momento del ajuste, que don Leopoldo Bejarano es candidato á la diputación á Cortes por el distrito de Béjar, y que en la próxima semana tendremos el gusto de verle entre nosotros, pues viene, y viene muy animado para la lucha electoral.

BEJAR.—Est. tip. de S. Sánchez.

SECCION DE ANUNCIOS

BEJAR NUEVA

SEMANARIO DE BÉJAR

ORGANO DE LA CONJUNCION REPUBLICANO-SOCIALISTA

Publica artículos sobre cuestiones políticas, extensas informaciones de los asuntos más interesantes que afectan á Béjar y su partido, noticias locales y generales, etc., etc.—Admite anuncios para esta plana desde 0'25 ptas.

Disponible

DISPONIBLE

SE VENDE

una colección completa de patrones para toda clase de uniformes militares.

En esta imprenta informarán.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

Parador de San Miguel Y FABRICA DE GASEOSAS

—DE—

MARTIN RAMOS

Plaza de la Corredera y Calle de la Libertad.—BÉJAR

Espaciosas y ventiladas habitaciones con luz y timbres eléctricos.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

CÓMPRADORES:

Aprovecharse; vendo casi de balde los calzados abrigo que me quedan. En alparbatas y géneros para verano tengo hechas grandes compras.

Dátiles frescos á recibir; pasas imperiales en grano (sueltas) tengo varias cajas que vendo á 0'50 y 0'60 los 460 gramos; gran barato de artículos para Carnaval.

Bacalaos, arroces, azúcares, conservas vegetales y de pescados, siempre barato y excelentes clases.

Vinos Rioja, manchegos de Jerez, Málaga, sin olvidar el rico ojén á medida de 0'90 el medio litro; gran surtido de todos y precios baratísimos. El público lo dice: quien vende más barato

Ciriaco Gil, Mayor, 91

DISPONIBLE

Provincia de

Sr. D.

.....

.....